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Problematiek Maghrebijnse straatkinderen in Brussel  -  Aanpak

De problematiek rond de Maghrebijnse straatkinderen die in Brussel ronddolen, is niet 
nieuw. Deze jongeren overleven voornamelijk door straatcriminaliteit en kennen ook een 
verslavingsproblematiek. De jongeren worden regelmatig door de politie gearresteerd en 
voor opvang naar jeugdvoorzieningen gebracht. Niet alleen in Brussel, maar ook in 
andere grote steden speelt dit probleem.

De problematiek van de straatkinderen is al meermaals in de commissie Welzijn 
behandeld. In een eerdere commissie van 10 december 2019 kwam al ter sprake dat de 
aanpak van deze problematiek gespreid is over verschillende ministers. Maar liefst zeven 
ministers zijn betrokken bij de aanpak van deze case. Om met zeven ministers één 
probleem aan te pakken, is geen evidentie. Ook de kinderrechtencommissaris, Caroline 
Vrijers, kaartte in de commissievergadering Welzijn van 9 februari 2022 aan dat het nog 
steeds niet duidelijk is wie verantwoordelijk is voor die problematiek.

1. Hierbij wil ik de minister nogmaals vragen wie de verantwoordelijkheid draagt voor 
de aanpak en coördinatie van de Maghrebijnse straatkinderen? Met andere woorden, 
wie van de zeven betrokken ministers coördineert de aanpak?

2. Is er het afgelopen jaar overleg geweest tussen de verschillende ministers en 
organisaties rond dit thema? Zo ja, welke beslissingen werden gemaakt wat betreft 
de aanpak, opvang, hulpverlening en afbakening van de verantwoordelijkheden?

3. Ziet de minister beterschap in de problematiek met de opening van het 
inloopcentrum in Brussel?

4. Hoeveel Maghrebijnse jongeren zijn de afgelopen 3 jaar in onze hulpverlening 
terechtgekomen? Graag een opdeling per jongere, leeftijd en hulpverleningsvorm, 
inclusief duurtijd.
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1. Zowel de federale overheid als de gemeenschappen hebben een verantwoordelijkheid 
voor het welzijn van de niet-begeleide minderjarige vreemdelingen. De aanpak van de 
problematiek van de Maghrebijnse straatkinderen is een gedeelde 
verantwoordelijkheid tussen verschillende ministers en staatssecretarissen, waarvan 
de aanpak en coördinatie via IMC verlopen. In het geval van de Maghrebijnse 
straatkinderen nam de federale staatssecretaris, bevoegd voor asiel en migratie, het 
initiatief om hierrond de collega’s samen te roepen.

2. Tijdens de vergadering van de IMC van 29 oktober 2021 werd overeengekomen om 
het thema van de niet-begeleide minderjarigen (NBMV) als eerste te behandelen 
tijdens de komende werkgroepen. Voor deze bijzonder kwetsbare doelgroep zal de IMC 
zich in eerste instantie focussen op opvang aangezien dit op dit ogenblik een 
belangrijke uitdaging vormt. Daarbij komt de opvang van NBMV aan bod die asiel 
aanvragen, die de bijzondere verblijfsprocedure opstarten, maar ook zij die geen 
enkele verblijfsprocedure opstarten. Er zal ook aandacht zijn voor de specifieke 
profielen zoals o.a. de doelgroep van Maghrebijnse straatkinderen.

Dit resulteerde in een nota waarin een aanzet wordt gegeven om de doelstellingen 
rond de opvang van de NBMV vast te leggen én om te komen tot concrete acties die 
door de afgevaardigden genomen kunnen worden om deze doelstellingen te bereiken. 
De bedoeling is om omtrent deze doelstellingen en concrete acties op de IMC Migratie 
en Integratie een akkoord te bereiken.

3. De Maghrebijnse straatkinderen zijn jonge kinderen die vaak kampen met een 
drugverslaving en gekend zijn voor kleine criminaliteit. Ze reizen rond door Nederland, 
België en Frankrijk en wensen over het algemeen niet te integreren in bestaande 
opvangstructuren. Fedasil financiert een werknemer (in aanwerving) bij de gemeente 
Anderlecht om in samenwerking met de OCMW’s van Brussel, Anderlecht en Sint-Gillis 
een inloophuis te organiseren voor deze kinderen. Ook wordt bekeken of een vzw met 
dagopvang voor jongeren die op straat leven versterkt kan worden om zich mee te 
specialiseren in deze doelgroep.

4. De cijfers van 2021 zijn momenteel nog niet beschikbaar. We beschikken wel over 
volledige cijfers van 2018, 2019 en 2020. In bijgaande tabel geven we een overzicht 
van minderjarigen van Maghrebijnse origine die instroomden in de jeugdhulp per jaar 
(2018-2020), opgedeeld per leeftijd en per hulpverleningsvorm. De duurtijd van de 
jeugdhulpmaatregel kon niet mee opgenomen worden in de tabel. Het gaat over 654 
unieke minderjarigen en de duur van de hulpverlening verschilt van jongere tot 
jongere. 
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